



## **BEOGRADSKI ŽENSKI LOBI**

STUDENSKI KULTURNI CENTAR  
BEOGRAD

### MAJKE SU U PRAVU

Nesreća građanskog rata nagnala je majke širom Jugoslavije da se samoorganizuju radi spasavanja života i odbrane elementarnih prava svojih sinova - onih koji su već regrutovani i mobilisani, onih koji će već sutra biti pozvani u vojsku. Na zahtev majki VRATITE NAM DECU i poruku NE DAMO SINOVE iz Generalštaba odgovaraju odrečno i poručuju odsečno NE MOŽE. Pozivaju se pritom na Ustav SFRJ, vojne zakone, patriotske dužnosti, ugroženi mir, odbranu Jugoslavije, zaštitu srpskog naroda u Hrvatskoj i prete mirovnjacima. Generali i političari rata namerno zaboravljaju ili ignorišu činjenicu da niko nema ni zakonskog ni moralnog prava da vrši regrutaciju i mobilizaciju građana za građanski rat. Zakoni obavezuju JNA na odbranu spoljnih granica zemlje.

Uloga Armije kao tampon zone između zaraćenih strana u Hrvatskoj je pretrpela neuspeh. Armija se sve više svrstava na stranu paravojnih oružanih formacija krajina. Od kada se Armija angažovala, oružani sukobi su sve intenzivniji, širi, krvaviji. Ginu najviše vojnici i civili. Generali su još svi na broju. U interesu prekida oružanih sukoba sve demokratske i mirotvorne snage moraju zahtevati istovremeno povlačenje u kasarne i demobilizaciju svih oružanih formacija - pod kontrolom višestranačkih parlamentarnih grupa, mirovnjaka, evropskih i svetskih mirovnih pokreta.

Generalštab je osorno odbacio i najminimalniji zahtev majki: da se njihovi sinovi po isteku vojnog roka puste kućama. Prvobitna namera vojnog vrha da vojni rok produži na neodređeno vreme, zamenjena je produženjem vojnog roka za dvadeset dana, za sve vojnike sem za slovenačke državljane. GENERALI NEMAJU PRAVO DA DONOSE POLITIČKE ODLUKE. Generali nemaju pravo ni da diskriminišu, ni da favorizuju pripadnike bilo koje nacionalnosti.

Generali su povukli još jedan potez suprotan temeljnom načelu jednakosti građana u pravima i pred zakonom. Odlučili su da produženje vojnog roka važi za one mladiće koji ne studiraju i koji su se već upisali na fakultete. Za svoje političke i antiustavne odluke generali navode samo dva razloga: nemogućnost blagovremene zamene regruta i želju vojnika da im se rok produži. Vojni problem popunjavanja regrutnog sastava ne sme se rešavati kažnjavanjem mladih vojnika. Po-



sežno je za osudu što se produžetkom vojnog roka kažnjava generacija koja je imala najteži vojni rok posle rata. Pozivanje na želje vojnika bilo bi komično, da nije tragično: i u mirnim vremenima vojnici broje dane do izlaska iz vojske. I posle rata svi narodi i narodnosti, pripadnice i pripadnici različitih vera, političkih stranaka, ideoloških i drugih uverenja moraće da žive zajedno na ovim prostorima. Rat će i deci naših unuka zamračivati budućnost. ZAJEDNIČKI ŽIVOT JE MOGUĆ. Razlike koje nas kao gradjanke i gradjane obeležavaju naše su bogatstvo. Život u mržnji je poguban podjednako za Srbe, Hrvate, Slovence, Makedonce, Rome, Crnogorce, Muslimane, Jevreje, Albance, Madjare... Pokret majki za zaštitu života i prava njihovih sinova zahteva neodložni prekid svih oružanih sukoba i otpočinjanje političkih razgovora o zajedništvu ili mirnom razlazu. Majke znaju kako je teško, bolno i lepo podariti život. MAJKE SU U PRAVU KAD ZAHTEVAJU MIR.

Beograd, 27.VIII 1991. godine

Za Beogradski ženski lobi

Jelka Imširović

Nadežda Četković

